

瑞德旅游杂志采访Q&A

How did you come to work in tourism?

我九十年代末曾经在奥地利维也纳留学，学习的专业是跨文化管理。当时在欧洲学习和生活期间就发现欧洲人对中国还是不太了解的，而且还存在着很大的文化差异。回到国内以后我回到了我的家乡云南，第一份工作是在银行。2004年，在银行工作了两年之后我辞职开始进入旅游行业。首先是因为我非常热爱我的家乡，我希望全世界的人都知道并了解云南。其次、我认为云南是世界顶级的旅游目的地。它拥有全中国最丰富的自然、人文、历史和少数民族文化等旅游资源。所以从2004年开始到现在，我一直在从事和旅游相关的行业。在云南最美的地方，打造世界顶级的旅游目的地。

康藤希望通过旅行传达关于中国的哪些信息？

What do you want to convey through your travels about the country of China?

中国是一个国土面积非常广大的国度，从雪山到森林，从高原到海滨，风土各异，风景多样而美丽。康藤所在的云南省，是中国最为美丽的省份之一，有“七彩云南，旅游天堂”的美誉，以独特的高原风光，热带、亚热带的边疆风物和多彩多姿的民族风情，成为众多中外旅行者的首选目的地。

这里有滇西北梅里雪山连绵不绝的壮美景观“太子十三峰”，丽江古城小桥流水人家的柔软静时光，大理古城悠久的历史和风花雪月的浪漫，泸沽湖犹如仙境的湖光山色和摩梭人母系氏族的传统民俗，西双版纳原始森林中迷人的热带植物，以及有“世界物种基因库”、“人类的双面书架”之称的高黎贡山中无数的珍稀动植物；这里还拥有25个世居少数民族以及15个特有少数民族，民族文化多样、民族风情浓郁。

在云南的旅行，能让人感受到高山峡谷、高原湖泊、冰川、石林、喀斯特地貌、火山地热、原始森林、传统园林等众多不同类型的大美风景。

云南丽江古城、红河哈尼梯田被列入世界文化遗产名录，三江并流、帽天山、石林被列入世界自然遗产名录，人文、自然底蕴都非常丰厚。

康藤能提供哪些旅游亮点？

What tourist highlights can you offer?

康藤Vinetree创建于2009年，是中国知名的帐篷营地品牌，以打造高端帐篷营地为核心的户外小型精品旅游目的地为己任。

康藤还致力于打造极致的旅行方式，以“回归荒野，张扬个性，突破自我，守住精神自由的领地”为宗旨。

正因如此，康藤帐篷营地的选址都极为苛刻，每个营地所处的位置都是世界级的稀缺资源：现已迁建的格拉丹帐篷营地位居世界自然遗产“三江并流”之地的高山草甸之上，红河谷帐篷营地位居世

界文化遗产“红河哈尼梯田”组成部分的万亩撒玛坝梯田之畔，南方丝绸古道帐篷营地（腾冲）紧邻全球生物多样性最为丰富的地区之一高黎贡山自然公园，阿鲁腊卡帐篷营地位于神秘的东方大峡谷怒江大峡谷中的雪山圣境，滇越铁路帐篷营地（人字桥）则位于百年米轨工业文明遗产滇越铁路意大利承包商博卓乐公司的原址之上。

康藤营地所处之地或为高山，或为深谷，或为原始森林，皆为人迹罕至的世外桃源，风景极为优异，圣洁雪山、碧翠梯田、原始密林尽在眼前；康藤营地又深具人文底蕴，少数民族民俗风情多姿多彩，古寨旧址、滇越铁路近在咫尺。

康藤营地虽处荒野之中，但设施完备，帐篷宽大舒适温馨，内部陈设低调雅致，同时吸取营地当地少数民族文化特色元素，既能让人体验别样的风情，又能让您有归家般的感觉。

康藤的每一处营地，都在寻找每一种环境的个性，用不同的高端帐篷营地形式，以“云深不知处，致远见康藤”的意境、品质追求，为客人创造独特的深度体验。

谁对康藤感兴趣？需要有什么样的预算？

Who is interested in your offer? What kind of wallet do you have to have?

喜欢来康藤的游人客群呈多样化的特征，大致有以下几种：

探险与户外爱好者。这类客人热衷于徒步、登山、骑行、野营等户外活动，他们喜好壮美秀丽的风景，追求与自然的深度融合，康藤为他们提供了一个既能享受户外乐趣，又能保证住宿舒适度的理想选择。

钟情人文之旅与深具生态环保意识的游客。康藤营地周边多为少数民族聚居区，拥有多样的民族和非遗文化，康藤还一向强调环保、低碳和可持续发展的理念，这类客人关注文化传承和环境保护，选择康藤作为住宿方式，既是对当地文化的一种体验，也是对自然环境的尊重。

家庭亲子游群体。康藤帐篷营地以其别具魅力的住宿环境和丰富的亲子活动，如篝火晚会、夜观动物、森林探秘、户外徒步自然探索、梯田捉鱼等，吸引了许多家庭游客，在一起度过其乐融融的美好时光。

蜜月与情侣度假者。对于寻求浪漫氛围和私密空间的情侣而言，康藤营地迷人、浪漫、隐秘的住宿环境，非常适合蜜月旅行或情侣度假。

商务休闲与小型团队活动组织者。此类客户群体组织活动多为企业形象展示、企业团建、户外研讨会或创意工作坊等等。

根据不同的帐篷营地以及不同的帐篷类型，康藤营地的含餐全包价位在2800元-6680元不等，客人可以根据自己的兴趣爱好和消费理念来进行选择。

康藤能提供哪些地点/度假村？

What locations/resorts do you have to offer?

康藤目前拥有四个高端帐篷营地。

康藤-红河谷帐篷营地是一座“遗失村寨中的考古探秘帐篷营地”，位于云南省红河州，世界文化遗产“红河哈尼梯田”之畔、一个名为“石头寨”的废弃哈尼古村落中。出于对哈尼族千年梯田稻

作文化的尊重，村寨中的残垣断壁被怀有敬意地修复及保留，以帐篷营地中遗迹公园的形式呈现于世人眼前。

营地包含多个公共空间，如前厅、酒吧、餐厅、迷你图书馆、梯田体验馆、生态无边泳池等，17顶配有SPA泡池的客房帐篷，可为客人提供水疗服务。

康藤·南方丝绸古道帐篷营地（腾冲），位于云南省腾冲市，世界自然遗产“三江并流”地高黎贡山自然公园的旁边，距离高黎贡山国家级自然保护区（暨联合国教科文组织世界生物圈保护区）南部界线5公里，近可观鸟兽虫草，远可延伸至密林之中幽静深远的南方丝绸古道。

15顶客房帐篷与5个公共空间（前厅帐篷、餐厅帐篷、波拉吧帐篷、图书馆帐篷、休闲保健区）悬空架设于藤木盘桓、云雾缭绕的林间梢上，让人与森林无缝隙接触。

康藤·阿鲁腊卡帐篷营地，位于云南省怒江州，身处怒江大峡谷的自然人文胜地之中，是山水、人文资源特性都保留得很好的原生野境；营地设计也力求将“野”呈现出来，使其具备探险性的氛围感受。

营地设有24顶客房帐篷以及4顶公共区帐篷，在景观设计上，尊重原生环境，在不改变“高山蕨海”现状的情况下，进行流线性合理布局，从北到南依照22%的斜坡面按层阶排布，以实现2780米峡谷之巅上每顶帐篷都能达到180°-270°的全景观面。

康藤·滇越铁路帐篷营地（人字桥）位于云南省红河州，选址于滇越铁路屏边段倮姑寨旁的意大利滇越铁路承包商博卓乐公司原驻地，设有12顶客房帐篷及4个公用活动帐篷。

设计师尝试保留原有遗迹，如与遗迹相结合可眺望夕阳和日出的观景台，室内陈设采用滇越铁路老旧物件，营地以复古的燃油灯作衬托，营造出滇越铁路主题文化氛围，是集历史文化、自然观光于一体的帐篷营地，为您打造一场百年铁路工业文明中充满诗意山水的米轨之旅。

你能给我们介绍一下这些地区以及自然美景，还有度假者可以期待什么样的体验吗？

Can you tell us a bit about the area and the natural beauty and what standard holidaymakers can expect?

在康藤·红河谷帐篷营地，您能观赏到层层叠叠的万亩撒玛坝梯田、翻滚的云海、云雾缭绕的山林以及充满历史感的石头寨遗址，了解哈尼梯田文化“森林-水系-村寨-梯田”四素同构的水稻种植农业系统，进行撒玛坝梯田环线游览、梯田徒步、梯田捉鱼、手舂糯米糍粑、竹编、刺绣手作、哈尼市集游览等活动，感受原汁原味的哈尼民族风情。

康藤·南方丝绸古道帐篷营地（腾冲）本身就位于高黎贡山的森林之中，让人有身处原始秘境的感觉，在设计上，又加入一定的十九世纪复古探险元素，以追寻当年发现和探索生物多样性的足迹，重温“科考大发现”时代人类的冒险精神。

在营地可以开展高黎贡山徒步、最美山脊线徒步、森林探秘、探寻菲氏叶猴、夜观动物等活动，让人在回归自然中学习自然、敬畏自然、爱护自然；同时，依托当地丰富的非遗文化，客人还可以学

习手抄纸制作、手工剪纸、搓纸画制作、皮影手工上色等，体验自然与人文的交汇交融。

在康藤·阿鲁腊卡帐篷营地，可一览高黎贡山山脉的主峰嘎娃嘎普雪山、碧罗雪山等绵延不绝的群山，心神为之俱净。这里离人间仙境丙中洛不远，可寻访茶马古道的遗踪；阿鲁腊卡是藏族居民聚居区，营地结合当地文化及现代的马术活动，设有阿鲁腊卡营地马场，用作客人与马的日常互动、马术学习、周边徒步线路骑行等；除此之外，在此还能学习藏族传统舞蹈弦子舞以及藏民传统美食酥油茶、石板粑粑的制作，体验浓郁的藏族风情；当然，一场穿越高山蕨海、森林牧场的徒步活动也是必不可少。

康藤·滇越铁路帐篷营地（人字桥）身处有“太阳转身的地方”、地球“黄金分割线”美称的北纬23度，在如同阿尔卑斯山谷般的原始森林环抱中，或俯瞰滇越铁路小火车在险峻群山中蜿蜒穿行，或背起行囊，踏上世界唯一仍在运行的米轨铁路，向着可与埃菲尔铁塔相媲美的伍家寨人字桥，法式风情浓郁的芷村站、倮姑站、湾塘站，壮观雄美的白寨大桥等出发，用脚步丈量百年米轨，感受沧桑岁月遗存的时光印迹。